

EL ILICITANO

ÓRGANO
DE LA
SOCIEDAD ARTÍSTICA
ORFEON · ILICITANO

NÚM. 84

ELCHE 9 DE FEBRERO DE 1930

AÑO III

Esperemos

Nos encontramos en ese período de transición en que la duda y la esperanza fluctúan al unísono en nuestro espíritu, originando esas incertidumbres y esas vacilaciones tan propias del momento.

Cierto es, que el advenimiento al Poder de un nuevo Gobierno presidido por el eximio General D. Dámaso Berenguer, ha hecho que la esperanza renaciera en nosotros; pero no es menos cierto que, después de seis años y medio de Dictadura tan paciente y resignadamente sobrellevada, la duda persiste en sus torturaciones, y si en un momento creemos vislumbrar nuevas y rientes perspectivas, en otros nos parece que la niebla que durante tantísimo tiempo nos ha envuelto, se obstina en perseguirnos. Y no sea esto falta de confianza en el nuevo Gabinete que nos gobierna, es que, habituados a esa omisión que en estos seis años se ha hecho de nosotros que somos el pueblo, nos parece un hermoso sueño ese alborotar que acaba de iniciarse y que ha de brindarnos una amplia y democrática libertad que tan ardientemente deseamos todos.

No es nuestro propósito aquilatar la labor realizada por la Dictadura; si hizo bien o mal, otros se encargarán de decirlo, ya que la historia no puede dejar de escribirse; sin embargo, permítanos manifestar con entera franqueza nuestro regocijo por su desaparición.

Hora es ya de que los españoles sacudamos el letargo espiritual en que nos encontramos y que tan

deplorablemente ha paralizado todo, desenvolvimiento idealista, y hora es ya, de que la voz del pueblo, de ese pueblo a quien jamás se ha consultado, se escuche en toda su potencialidad.

Muchos, difíciles y complicados problemas quedan por resolver, todos de innegable trascendencia para la nación; pero entendemos que la primordial misión del nuevo Gobierno, es recoger todos los anhelos del pueblo, imponerse perfectamente de sus ansiedades, hacerse eco de sus aspiraciones.

Unas elecciones generales *ra biosamente sinceras*, darán por resultado un Parlamento en el que la soberanía ciudadana se deje sentir en toda su grandeza, y es entonces cuando se podrá gozar de una Constitución que, aunque un poco vieja ya, admite todas las reformas que tiendan a perfeccionarla.

Queremos una Nueva España, fuerte y redimida de Cacicatos y Dictaduras, una España libre, en donde los ciudadanos puedan gozar de una libertad bien interpretada y mejor comprendida, una España sin brumas, sin titubeos, donde no se denegue la libertad de Prensa, la libertad de Cultos, la libertad de conciencia y en donde la voz del pueblo se deje oír señalando nuevas orientaciones que redunden en bien de todos. ¿Será cierto que para la vieja España acaba de apuntar un alba nueva? Esperemos.

Antonio Vicente

PRACTICANTE

Ex-sanitario-Practicante del Hospital militar de Valencia Canalejas, 52 y Ortices, 5

De nuestra Administración

Relación de nuestros suscriptores de fuera de la localidad, que nos han remitido cantidades y que tienen pagado EL ILICITANO hasta el 31 de Diciembre de 1929:

V. Candela, de Elda, 6 pesetas.
J. Almela, Aranjuez, 8.
M. Hernández, Barcelona, 3.
A. Castell, Madrid, 2.
L. Ferrández, Aranjuez, 4.
J. Tari Maciá, Monóvar, 8'75.
J. Martínez, Barcelona, 4.
Vda. de S. Sempere, Barña. 12'75.
J. Campello, Manzanares, 4.
J. Martínez, La Línea, 4.
F. Carbonell, Valencia, 4.
A. Campos, Larache, 8.
A. Cascales, Madrid, 8.
Viuda J. P., Valencia, 4.
M. Bartual, Valencia, 8.
R. Lledó, Barcelona, 8.
M. Navarro, Elda, 8.
A. Noguera, T. de Valldignas, 5

Dirijan sus envíos los suscriptores que nos adeuden alguna cantidad, al Sr. Administrador, Plaza de Abastos, 2.

De la Alcaldía

Operaciones de contabilidad verificadas por el Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad de Elche durante el mes de Enero del presente año.

	Pesetas
En Caja en 1.º Enero	50.919'74
Recaudado en el mes	44.314'40
Suma	95.234'14
Pagos durante el mes	43.678'15
En Caja en 31 Enero	51.555'99

Las SS. AA. Cooperativas de Trenzadores, Hiladores y Tejedores de Yute

Es sensible, que artículos periodísticos, como los publicados en los números 188 y 189 de «El Obrero» y el firmado por Joaquín Lozano, en «Amanecer», del 10 de Noviembre último, no sean leídos con detenimiento por las personas que pueden amortiguar o resolver los patentes efectos del conflicto planteado por las Cooperativas. Pretender que la prensa de Madrid aborde con amplitud un problema local, a pesar de su importancia, fondo ético que deja traslucir, de los daños que causa a cierta clase obrera y de los que causará a la industria de Elche y a la economía nacional; pretender que se repelan a segundo término cuestiones políticas o ciertas enemistades, rencores y personalismos, para examinar el paro forzoso y encontrar los medios de evitarlo; pretender algo, sería vivir fuera de la realidad, que con constantes ejemplos nos demuestra, que únicamente los que han resuelto el «problema de la vida» o aquellos otros «que han de resolverlo», son los que no duermen ante el temor de que puedan disolverse las Cooperativas o, por el contrario, sea un hecho fatal el cierre de las Fábricas. En dichos artículos, de verismo patético, de dolorosa realidad, se dice, mejor que sabemos y podemos decir qué sucede y por qué razón: las causas y consecuencias; conmoviendo el ánimo de los lectores.

Era nuestro objeto, en las cuartillas de la semana anterior, introducir el asunto en el ambiente periodístico, considerando el tema

de actualidad e importancia substanciales. La premura dificultó nuestra labor. En algo, la culpa se debe a la aridez del sendero que escogimos, cuyos bordes son los intereses patronales y obreros, tan encontrados, opuestos y susceptibles. ¿Acaso, por conveniencia sino necesidad, no es permitido el cierre libre y voluntario de las fábricas? Sí. Pero no hay que negar que todos, patronos y obreros, son seres sensibles, que ponen en la consecución de una empresa sus medios: el capital y el trabajo; y así como el capital recibe los beneficios de la industria, el trabajo recoge la remuneración adecuada; y si el primero desaparece por el fracaso económico, el segundo pierde la estabilidad, que es tanto como desaparecer. Mas ¿cuándo se ha dado caso como el presente? ¿Cuándo ha seguido funcionando el capital industrial y produciendo beneficios, sin la ayuda de su factor, complementario e inseparable, el trabajo? Sólo ahora, al pactarse contratos cuyo objeto es la libertad industrial. ¿Cómo es posible tal pacto? Existiendo, si no de derecho de hecho, trabas que dificultan la implantación de nuevas industrias; porque, de no ser así, se tendría que comprar para el acaparamiento la libertad del pueblo español.

La causa que impide se resuelvan los expedientes solicitando autorización para el emplazamiento de industrias, ya que legalmente no existe ninguna, no es otra que la potencialidad económica de las Cooperativas, su poder y alcance oficioso, inventando de modo astuto algo con virtud bastante para producir aquel efecto: EL EXCESO DE PRODUCCIÓN. Naturalmente, se detiene la resolución oficial, en tanto no dictamine sobre este último extremo una Comisión Reguladora o Fiscalizadora, cuyo nombramiento no sabemos cuándo se hará.

La cuestión, primera y principal de nuestro análisis, se revela en esos obreros que carecen de pan actualmente, aunque, claro es, podrán buscar ocupación en otras fábricas. No se piensa en la educación profesional que, al desaparecer de Elche la industria, les obligará a emigrar; ni que en tal clase, menesterosa, no es posible el ahorro, por lo que pasarán hambre y privaciones; no se medi-

ta en que los patronos han realizado un gran negocio, a costa de su capital y de los obreros; ni en la pérdida que sufre la economía local, desapareciendo unos miles de pesetas semanales, de las que circulan, pues las otras sólo aumentan ganancias y rentas... En todo éso, ¿para qué pensar? Y, no obstante, el embaucado de las Cooperativas únicamente perjudica a los obreros, que, como dice Joaquín Lozano, acabarán «por no tener que llevar a la boca ni un triste mendrugo de pan».

¿Por qué no combatir y vencer a las cooperativas? Bastaría para ello demostrar al Gobierno el escandaloso negocio que realizan, encareciendo los precios y destrozando los mercados. Veámoslo. Atendiendo a las cotizaciones actuales del yute en rama, a 27-5 y 25-10 resulta el precio del kg., salvo error, a peseta aproximadamente, que con los gastos de confección de la trenza sin alma suma 1'60 pesetas el coste del kg. de la última. El precio, *sin compromiso*, según tarifa núm. 2 de la Cooperativa de Trenzadores de Yute, es 205 y 195, o sea un medio de 2 pesetas el kg.; produciendo un beneficio de *cuarenta céntimos por kg.* ¡Asombroso! La ganancia, excepcional, es doble de la retribución aproximada a los obreros. Gracias a estos ingresos pueden funcionar las Cooperativas, que, además, se permiten estipular condiciones de venta sin descuento alguno, prohibiendo reclamaciones por falta de peso, señalando la cuantía mínima de los pedidos y cargando el precio del peso bruto.

¿Acaso la escasez de producción justifica lo anterior? Claro; como que se precisa la competencia para salir de este estado tan anormal y aquélla no puede darse sin la previa autorización para el emplazamiento de nuevas fábricas. Si efectivamente existe un *exceso de producción*, ¿por qué forzar el trabajo con jornada doble y horas extraordinarias? En Alicante, en Crevillente, ¿no se sujeta la fabricación a su máximo rendimiento? Todos estos argumentos, apoyados con la pretendida seudomonopolización de la industria, la mala calidad de los géneros que se puede ofrecer al mercado sin el menor peligro y, sobre todo, con los daños a la clase obrera, deben elevarse al Ministro de Economía Nacional. Los patronos,

por su parte, han de evitar «la infelicidad de los que contribuyeron a labrar sus fortunas», buscando un «perfecto acuerdo con los obreros» y «reconociendo que existen intereses comunes que exigen la deliberación de todos».

J. Gómez Brufal

Enero 1930.

“La Alcudia, tesoro arqueológico”

Con este epígrafe hemos tenido el alto honor de leer en las páginas del «Heraldo de Madrid», la extensa y bien documentada información que de nuestros tesoros arqueológicos, hace el distinguido escritor A. Domínguez.

Como ilicitanos que somos, hijos amantísimos de esta tierra en donde vimos la luz primera, agradecemos en cuanto vale el interés que por nuestras cosas nos demuestra el erudito informador señor Domínguez, y nos consideraríamos altamente honrados si nuestro esfuerzo lograra que las Autoridades se dieran cuenta de la innegable importancia que arqueológicamente tiene la loma de la Alcudia, solar de la antigua Ilici, donde tantos vestigios de una superior y antiquísima civilización se han encontrado y pudieran encontrarse todavía mediante una excavación bien dirigida.

Hay que pensar en la importancia que esos maravillosos hallazgos han dado a Elche, cuyo nombre es tan universalmente conocido, no ya tan sólo por sus industrias y por sus paisajes espléndidos llenos de belleza y exotismo, sino por esa «Dama» inimitable que desde el Museo del Louvre, en París, está pregonando la grandeza de una civilización tan remota como superior y la existencia pasada de una gran ciudad que llegó a distinguirse por su valor y su cultura.

Sinceramente enorgullecidos de pertenecer a esta ciudad tan renombrada, nos hacemos eco de la importante información arqueológica, debida a la valiosa pluma de Alfonso Domínguez, y nos ofrecemos incondicionalmente a cuanto redunde en beneficio de nuestra amada patria chica.

Este periódico ha sido visado por la censura.

Charlitas invernales

Des calles rotuladas con llamantes nombres han sufrido la desaparición de las placas respectivas. Amparados en las sombras de la noche, unos sujetos desconocidos llevaron a efecto sus propósitos de protesta contra la Dictadura. El hecho es todo un caso psicológico social, que lejos de favorecer ideales políticos sólo sirve para desprestigiarlos.

A la luz del día y en virtud de un acuerdo tomado por el Excelentísimo Ayuntamiento fueron colocados ambos rótulos, y a la luz del día y mediante acuerdo de otro Ayuntamiento debieran haber debido desaparecer para sustituirlos con los que el pueblo, único soberano, hubiera tenido por conveniente. Eso hubiera sido lo lógico, lo justo, lo verdaderamente eficaz. Realizado en la forma que se ha hecho, es bochornoso. Nadie puede decir que el espíritu ciudadano de Elche se ha manifestado en abierta protesta; nadie puede afirmar que los rótulos aludidos cayeron por la decidida voluntad del pueblo, exteriorizada por un gesto de virilidad. Las dos calles han quedado anónimas en las altas horas de una noche de soledad misteriosa y de quietud paradisíaca. ¡Buen triunfo para la reacción!

Cuando pensamos en estas cosas se nos viene a las mentes la hermosa lápida que adorna el frontispicio de nuestra Casa-Ayuntamiento y que da nombre a la plaza principal de Elche. ¿Quién se acuerda de ella? Nadie. La plaza del Ayuntamiento es designada por todo el pueblo con el nombre de Plaza Mayor y aunque el pueblo dice verdad al bautizarla con ese nombre puesto que es la plaza mayor por sus dimensiones, se equivoca *desdichadamente* puesto que lo que *debe dar nombre* a la Plaza es la lápida de la fachada del Ayuntamiento donde se halla esculpido, con letras áureas, el nombre glorioso de «Plaza de la Constitución», nombre que pronunciado por los hijos de la tierra haría verdaderamente *mayor* en todos sentidos a la tan típica como hermosa plaza.

Llamando la atención a estas cosas es como se educa al pueblo; enseñando a nuestros hijos a que llamen por sus nombres verdaderos a nuestras principales calles

no tendríamos la confusión de nombrar «Corredera» a la que es de Canalejas, ni decir «Hospital» a la calle de Sagasta, ni llamar «Filet» a la dedicada al glorioso mecánico Rada.

Las calles desrotuladas volverán a tener nombres. Que el acierto guie a nuestros verdaderos municipales, para no tener jamás que volver a bautizarlas con nombres más o menos sonoros.

Baldomero López Arias

De Fútbol

El partido jugado el pasado domingo entre los equipos Hércules F. C., de Alicante, y nuestro titular dió por resultado la victoria a los nuestros por 3 tantos a 1

Esta tarde tendrá lugar en el campo de Altabix el partido más interesante del campeonato de la Liga en esta región, porque los equipos que han de contender (Lorca F. C. y Elche F. C.) se hallan clasificados en la misma puntuación, pudiéndose asegurar que el que resulte vencedor será el que ostentará el galardón de Sub-campeón.

De consiguiente, que esta tarde no debe dejar de acudir ningún aficionado al campo de Altabix a darles ánimos a los valientes jugadores illicitanos, aunque tenemos la seguridad que saldrán dispuestos a conseguir la victoria.

El partido dará comienzo a las 4 menos cuarto en punto, y las señoras tendrán gratis la entrada.

CAMPEONATO INFANTIL DE FÚTBOL

A las 9 y media de hoy se enfrentarán en el campo de Altabix, los equipos Alfonso XIII, de Alicante, y Elche F. C.; entre los cuales hay unos excelentes equipos, que son una esperanza para el porvenir futbolístico.

CLÍNICA EXCLUSIVA

para las enfermedades de

Nariz, Garganta y Oído

a cargo del

Dr. J. Espuch Vidal

Médico especialista de dichas enfermedades del Hospital Provincial, ex-alumno de O. R. L. de la Facultad de Medicina de Burdeos.

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Joaquín Costa, 9 (Antes Ramales)

ALICANTE

Cultura sanitaria

El pasado lunes, convocada por la Directiva, del Colegio Oficial de Practicantes, y en el domicilio social, se celebró Junta General extraordinaria, para dar lectura a la R. O. del reconocimiento oficial de la carrera de Practicantes; se señaló la fecha para la admisión de los que hay sin colegiar; se votó para la elección del «Día del Practicante», señalándose la fecha del 27 de Septiembre, día de San Cosme y San Damián, los mártires de la ciencia, y se dió lectura, discusión y aprobación del nuevo reglamento.

Se distinguió notablemente el practicante de Alcoy, D. Eliseo Ivorra, que con gran tesón rebatió algunos puntos del nuevo reglamento, en favor de las clases de la provincia, con lo cual tenemos en la persona del Sr. Ivorra un defensor profesional.

A. Vicente

Teatros

KURSAAL

Hoy la gran producción de Artistas Asociados, «La melodía del amor», por Lupe Vélez.

Mañana, «Sangre en las olas», Gran Luxor Verdaguer, fuera de programa.

Jueves, debut de la compañía de dramas y comedias, Rossi-Calvo, del teatro de la Princesa, de Valencia, con la obra de Santiago Rusiñol, «Gente seria».

Viernes, despedida de la compañía con la obra «En el seno del vicio».

Sábado, un gran programa de cine y fin de fiesta, por el cuadro artístico de «Orfeón Illicitano», que pondrá en escena el chistoso juguete «El dicharachero», en el que tomará parte el veterano José Botella Tello.

Próximamente gran compañía de zarzuela en la que figura el notable barítono Luis Almodóvar, secundado por elementos de valía.

COLISEUM

Hoy «Luna de miel» por Polly Morán y «El supremo ardid» por Dolores Costello y Conrad Nagel.

Lunes, la gran película «Orquídeas salvajes» por la Greta Garbo y Lewis Stone.

Jueves, «Llegó la escuadra» por la monísima Clara Bow.

MAC.

De nuestra casa

El sábado pasado, 1.º de los corrientes, celebró nuestro Cuadro Artístico, en el teatro Kursaal, la anunciada función, actuando como fin de fiesta en la sección de cine.

La obra que pusieron en escena nuestros aplaudidos artistas, fué «El tío Cañuales», que con gran dominio supieron grangearse los aplausos del selecto auditorio que concurre al Kursaal.

En este juguete valenciano tomaron parte: Asunción Sánchez, conocida actriz del público illicitano, que encarnó admirablemente el papel de doña Trinidad, secundando muy bien Emilia Feliu, Rosita Quirant y María Chinchilla, en sus papeles respectivos. En los actores se distinguió el director del Grupo, nuestro querido amigo, Jaime Agulló, que de una manera magistral interpretó el difícil papel de El tío Cañuales.

El público pasó un rato delicioso, confirmándose en la prolongada ovación que le tributaron a los artistas al final de la obra.

Todos los demás elementos que tomaron parte, como Diego Guardiola, Mariano Gómez y Manuel Lozano, desempeñaron sus respectivos papeles como únicamente ellos saben agradar al público con sus inimitables cualidades escénicas.

Se pone en conocimiento de los señores socios, que ya han llegado los distintivos de esta Sociedad, y que pueden, los que lo deseen, adquirirlos cuando gusten.

Un homenaje

En Castalla se está preparando un acto en memoria del ilustre Dr. Sapena; se han formado comités en la mayoría de los pueblos de la provincia, y en esta ciudad está formado por los médicos don José Pomares y D. Manuel P. Urbán, a cuyos domicilios se pueden enviar los donativos.

Nuevo Periódico

Para primeros del próximo Marzo se anuncia la aparición de un nuevo semanario, con el nombre de «El Ciudadano» que será órgano de un nuevo partido político «Acción Ciudadana», el cual se dice será acaudillado por un prestigioso industrial y popular ex-alcalde.

Damos por anticipada nuestra más cordial bienvenida al futuro colega.

Noticiario

Por exceso de original, dejamos para el próximo número, un comentario sobre la hoja de obreros y patronos y la aclaración sobre el asunto veterinarios.

—Nuestro buen amigo Francisco Castaño Mateu, ha visto aumentar su familia con una hermosa y robusta niña.

Reciba nuestra enhorabuena.

—El Corredor de Comercio, Rafael Erades Coquillat, es hombre feliz: su señora esposa ha dado a luz felizmente a una preciosa niña.

—Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro suscriptor en Casablanca, Antonio Amorós Orts, que viene a pasar unos días entre su familia y amigos.

—La esposa de nuestro simpático amigo José Romero Amorós, ha dado a luz a una niña. Y van ya dos.

Reciban tan venturosos padres nuestra más efusiva enhorabuena.

—Sigue en cama enferma de algún cuidado, la Sra. Josefina Giménez, esposa de nuestro amigo el ex-corresponsal de «Las Noticias» Manuel Torres Serrano.

—Se encuentran bastante mejorados los nenes Antonio y Teresa hijos de nuestro Director orfeonista Ginés Vaello Esquitino.

Lo celebramos grandemente.

—Se encuentra enferma de gravedad, la nenita de nuestro buen amigo José Micó, de la firma Tibi, Soler y Micó.

Hacemos votos por un pronto restablecimiento.

—Se encuentra en Madrid en donde ha sufrido una operación quirúrgica, nuestro consocio Manuel Navarro Huarte-Mendicoa.

Celebraremos verle pronto entre nosotros, totalmente restablecido.

—Damos nuestro sentido pésame a nuestro distinguido compañero en la Prensa D. José Pascual Urbán, por la muerte de su padre político.

—También el lunes último se verificó el entierro de D. Juan Jaén primer padre político de nuestro buen amigo José Sánchez Guilbert.

Nuestro más sentido pésame.

Imprenta Marcial Torres Salvador, 24.—Elche

A N U N C I O S

Cafés tostados al día en Casa Arronis Calidades selectas

“PLUS ULTRA”

Compañía Anónima de Seguros Generales

Antes Centro Catalán de Aseguradores

Fundado en 1887

VIDA, ACCIDENTES, INCENDIOS, ROBO

Dirección:	Agencia General:	Agencia Local
Plaza de las Cortes, 6 MADRID	Martínez y Navarro Bañén, 16, bajo-ALICANTE	Fausto Román Abadía, 7.-ELCHE

Academia de Corte
y Confección

Sistema **Sarriá** (patentado)

Dirigida por la profesora Srta.

Etelvina Maestre

Puente Ortices, 19.-ELCHE

Casanova

Gran Café Carvecería
American-Bar

establecimiento

completamente reformado
y dotado de los más
modernos adelantos del
ramo.

Café Exprés Refrigeración
«La Pavoni» Frigidaire.

Especialidad en

COCKTAILS

Hotel LA CONFIANZA

Servicio esmerado :-: Gran confort

Cuarto de baño :-: Coche a todos los trenes

Sagasta, núm. 1 — Teléfono 130

ANTONIO SEMPERE

La Casa de las Medias

Plaza de Abastos, 2

ELCHE

Hotel y Restaurant COMERCIO

Situado en lo más céntrico de la población

Servicio de coches a todos los trenes

Plaza Mayor, 22 y E. Dato, 3

Teléfono núm. 19

Alfredo Rico Peral
Academia de Guitarra y Bandurria

La casa mejor surtida en Cuerdas,
Púas, Clavijas, Cordales, etc.

Compras, ventas y cambios en dichos instrumentos

Se componen instrumentos de cuerda con prontitud y esmero

Se reparan Acordeones y Gramófonos :-: Precios módicos

Serenatas de encargo :-: **San Jaime, 5.-ELCHE**

Ismael Martínez Cerdá

Material Eléctrico

Especialidad en instalaciones de

tubo **Bergman**

Puerta Alicante, núm. 4-ELCHE

Consignaciones y Embarques

J. Terol Romero

SAN FERNANDO, 26.-ALICANTE

Servicio combinado de Transportes de domicilio a domicilio

Agentes en Barcelona:

Sanz-Selma Maycas S. A., Paseo de Colón, 1

Banco Internacional
de Industria y Comercio

Capital 30.000.000 de pesetas

CASA CENTRAL: MADRID

Carrera de San Jerónimo, 43

Telegramas y Telefonemas:

BANKINTER

mundo, Seguros de Cambios. Transferencia

de fondos entre las Sucursales, etc., etc. Apertura de cuentas corrientes a la vista y a plazos abonando intereses según vencimiento.

Bonos a vencimiento fijo al 4 y medio y 5 por 100 de intereses :-: Caja de Ahorros 4 por 100 intereses.

Sucursales: Albacete, Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Hellin, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Melilla, Málaga, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Sevilla, Totana y Yecla

Efectúa toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

AGENCIA DE VIAJES

Cambio de monedas, Cartas de Crédito sobre todas las plazas del mundo, Seguros de Cambios. Transferencia de fondos entre las Sucursales, etc., etc. Apertura de cuentas corrientes a la vista y a plazos abonando intereses según vencimiento.

Anúnciese V. en este periódico
si quiere aumentar la venta
de sus productos

MÁRMOLES Y LÁPIDAS

Manuel Giner López

Especialidad en lápidas mortuorias con
altos y bajos relieves

Calle Canalejas, núm. 8.-ELCHE

URALITA S. A.

Chapa «Canaleta» para toda clase de
cubiertas de edificios

Agencia de **Elche** Reina Victoria, 62

Sucursal de Alicante: San Vicente, 52

¡Atención!

Vicente Pascual Guilabert

Tinta zapatos de charol y toda clase de cal-
zado con la mayor perfección y
del color que se desee

CALLE COMISARIO, NÚM. 8

José Querejeta

Neumáticos y Accesorios
para Automóviles

Calle Reina Victoria, núm. 3.-ELCHE